

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal
FERENCIEK-TERE 2 SZÁM.

Felelős szerkesztő:
Dr. KNEZY LEMEL.

EGY SZÁM
12
FILLER.

Kiadó:
Dr. BAJAI ERNŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben negyedévre . . . 8 pengő.
Vidékre negyedévre . . . 8 pengő.

Őszinteség, bizalom.

E kettő nélkül semmiféle közös akció nem járhat sikerrel. Már pedig abban a munkában, melyet a népszövetség most végez Genfben, éppen ez a kettő hiányzik.

Leszerelési konferenciának nevezik, de egészen bizonyos, hogy Franciaországnak esze ágában sincs a leszerelés: sőt ellenkezőleg a nemzetközi rendőrség mellett a francia hadsereget óhajtaná fentartani, mint a világ rendőrségét, szabad átvonulási joggal az egész világon.

Az egész világ köztudatába átmént már, hogy a mai katasztrofális gazdasági helyzetnek nem annyira a világháború, mint inkább a francia hatalom égése alatt létrejött békék az okai. A két angol-szász nemzet felfogását e tekintetben tökéletesen meggyőzte Lord Rothermere és Borah szenátor hírlapi és közéleti tevékenysége. A többi népek vezető embereit pedig eléggé felvilágosította már a különböző konferenciák anyaga s különösen gróf Apponyi Albert sok felszólalása.

Amikor tehát a franciák a mai állapotok változhatatlanságát feltételezve akarják a háborút egyszer s mindenkorra lehetetlenné tenni; amikor a világrend biztosítására nemzetközi hadsereg felállítását javasolják s annak magjává a francia hadsereget teszik, nyilvánvaló, hogy — hazabeszélnék, hogy legfőbb törekvésük a világ katasztrofáját előidézett békék fentartása és döntő befolyásuk megőrzése.

Tervezetükből hiányzik az őszinteség. A békekkel rosszul gombolták be a mellényt, ki kell tehát gombolni és elülről kezdeni. Ennek pedig minden irányban közmelegnyugvást keltő egyetlen módja, a békekkel szétdarabolt területeken népszavazás rendezése teljesen érdektelen, semleges hatalom fenntartása alatt.

A világbékehez vezető uton első lépés ezek szerint a népszavazás, még akkor is, ha ezt fegyveres erővel akarnák megakadályozni az utódállamok. Meggyőződésünk azonban az, hogy a francia parancsnak minden utódállam szó nélkül engedelmessé kell válnia, mert hiszen létük, fennmaradásuk és boldogulásuk a franciák kegyétől függ.

Ha a franciák a népszavazáshoz

— hozzátesszük igazságos és pártatlan népszavazáshoz — hozzájárulnak, akkor megszületik az a bizalom, mely nélkül a világbékét megteremteni és biztosítani nem lehet.

Hogy a francia tervek — melyek részleteit még nem ismerjük — a világbékét biztosítani alkalmasak legyenek, ahhoz az őszinteségen és bizalmon kívül más egyebek is kellenek; ezek is a bizalmon nyugszanak.

A háború lényegében nem egyéb ugyanis, mint politika, mint a politikának „más eszközökkel való folytatása.”

A politikának megszokott eszközei a katonai, gazdasági szerződések, konvenciók, diplomáciai lépések s ahol ezek nem járnak a kívánt eredménnyel, ott jön a háború.

Ha tehát a franciák ki akarják küszöbölni a háborút, akkor elsősorban olyan gazdasági politikát kell folytatniok, melyek a népek kölcsönös boldogulását, megélhetését lehetővé teszik.

Az egész francia gazdasági politikának is meg kell változni ahhoz, hogy a bizalmat Európa népeiben maga iránt felkeltsse.

Briand ragyogó ékesszólással hirdette a népek megértését, az európai uniót; nemzete félretolta s most nemzetközi rendőrség felállításának sürgetésével egészíti ki a lefegyverzés gondolatát.

Egész Európa örömmel üdvözlöi a népszövetség döntő bírói szerepét, de eddig nem látott benne egyebet, mint a háborús zsákmány biztosításának a szervezetét s az az elgondolás, ahogy a franciák katonai végrehajtó hatalommal akarják a népszövetséget felruházni, nem jelent egyebet, minthogy a népszövetség papíron élő békeszerződés fentartó hatalmát végzetes erejű fegyveres hatalommal támasztják alá.

Hogy a bizalomnak a legkisebb mértéke helyreálljon, elsősorban meg kell változtatni a trianoni békeszerződés 19. §-át, amely szerint a békeszerződés csak a szövetséges és társult hatalmak egyhangú határozatával változtatható meg.

Ezen szerződés-változtatás, a népek ideális önrendelkezési jogának: a népszavazásnak a megengedése nélkül, nem bízhatunk sem politikai, sem gazdasági vonatkozásokban a francia tervek őszinteségében, komoly békeakaratóban s inkább vonszoljuk tovább napról-napra életünket, de nem kérünk a lefegyverzett népszövetség békebiztosító fegyveres hatalmából.

az egész régi Bácskának és az idecsatolandó községek tulajdonos részének anyagi érdeke, hogy a vármegye székhelye a minden oldalról könnyen megközelíthető Baja maradjon.

Egyik lap nagy gaudiummal mutatott rá, hogy a belügyminiszter a szentesi küldöttség előtt határozottan kijelentette, hogy szükségét látja annak, hogy a vármegye székhelye áttéssék Szentesről Szegedre. Ezzel a lap azt akarta mondani a bajaiaknak:

— Látjátok, Szentesen is megvan a megyei székház és mégis Szegedre teszik a székhelyet.

Természetes Szentes javára semmi egyéb nem szól, mint-hogy ott már megvan a székház, viszont Szeged mellett ugyanazokat az érveket lehet felsorakoztatni, mint Baja mellett:

Szeged kereskedelme, ipara éppen úgy vonzza magához Csongrád-megye lakosságát, mint ahogy egész Bács-megye és Alsó Pest-megye népének eminens érdeke, hogy minél erősebb és minél több szálak fűzzék Bajához, hogy itt is, ott is minden ügyes-bajos dolgát elintézhesse a falu népe.

Szentes ellen ugyanazok az okok szólnak, mint Halas ellen, azzal a különbséggel, hogy Halas még azzal sem érvelhet, hogy mi lesz az üresen maradt székházzal?

Azt hisszük, Halasnak minden akciója hiába való fáradság. Különben is Halas részéről az egész mozgolódás nem egyéb, mint egy kis hiúság. Nyugodjanak szépen bele, hogy:

Nem Halas, hanem Baja.

Nem Halas, Baja.

Egyik fővárosi újság a közgazdász racionalizálásáról írva, szóba hozza Pestmegye kettéosztásának a problémáját, melynek során ezeket írja:

... azok a tervek még csak tervek és a kormány tudatában van annak, hogy nem minden kérdésnél lehet egyszerűen a racionalizálás a döntő szempont, mert városoknak a maguk történelmi joguk és sorsuk elbírálásánál a kormánynak nemcsak közgazdászati szempontokra, hanem társadalmi, szociálpolitikai, általános politikai, ipari és kereskedelmi szempontokra is tekintettel kell lennie.

Aki ezeket az okos és helyes fejtegetéseket elolvassa, az előtt világosan áll, hogy arra az esetre, ha megvalósul — és föltétlenül megvalósul —

a kettéosztás, vagy helyesebben Bács-megye kikerekítése, akkor szó sem lehet arról, hogy elvigyék Bajáról a megye székhelyét, mert a fent idézett megállapítások tisztán Baja mellett szólnak.

Ha arról nem is beszélünk, hogy Bajának történelmi joga van ahhoz, hogy székhelye legyen a vármegyének, mert hiszen az volt a régi Bodrog-megyének is, de nem hinnők, hogy akadna kormány, belügyminiszter, aki magára vállalná azt a súlyos felelősséget, hogy tönkre tegyen egy fejlődő kereskedelmi és ipari kultúrával csak azért, hogy egy más, de jelentéktelen városnak, amelynek semmi jogcíme nincsen ahhoz, hogy egy megye székhelye legyen. Nem hisszük, hogy akadjon olyan belügyminiszter, aki ne látná át, hogy nemcsak Bajának, de

Elkeseredetten védik Sanghait és Vu-Szungot a kínaiak

Sanghai jelentések szerint a japán hadihajók és repülőgépek teljesen rommálították a Vu-Szung erődöt. A kínai katonaság csodálatos hősiességgel védi a romokat. A nemzetközi negyedre több bomba esett, néhány ember megsebesült.

Kérelem a Liszt Ferenc-Kör mai estélyének közönségéhez.

Tekintettel arra, hogy a mai (hétfői) táncal egybekötött hangverseny igen látogatott lesz, a gyors és sima lebonyolítás érdekében arra kérjük azokat, akik jegyutalványokat vettek, hogy jegyüket lehetőleg este 6 óráig dr. Geiringer János győgszertárában (Erzsébet kir.-né ut 134; távbeszélő 122.) vegyék át. Ugyanarra kérjük az állandó helyek tulajdonosait is.

Miután dr. Borbíró Ferenc polgármester úr ömeltósága azzal tüntette ki Körünket, hogy hangversenyünket „Bevezető”-jével megnyitja, azért kérjük a pontos megjelenésre, mert a hangversenyt pontosan egynegyed 9 órakor fogjuk megkezdeni.

Zenebaráti üdvözléssel
a Liszt Ferenc Kör.

Rövid jelentések.

Falta Béla volt gyárigazgató, anyagi romlása miatt szombaton délután felakasztotta magát, Szegeden.

Brauer József budapesti tisztviselő lakására szombaton este beállított egy fiatalember, aki a rádió után érdeklődött. Az elősiető cselédet torkonragadta és azt követelte, mondja meg, hol vannak az ékszerrek. A zajra a házmester elősietett, mire a merénylő elmenekült. Később elfogták. Megállapították, hogy Kovács János 19 éves állástalan szerelő.

Karbinban szombaton kihírdették az ostromállapotot. A Reuter Iroda azokkal a jelentésekkel szemben, amelyek szerint a japánok bevették Vu-Szung erődjét, — arról értesül, hogy a kínaiak még mindig tartják az erődjét, bár állandóan ágyúzzák. Sapejt a repülőgépek most is bombázzák.

A törvényszék felmentette, a tábla életfogytiglani fegyházra ítélte.

A szegedi ítélőtábla szombaton hirdetett ítéletet a Tóth Imréné vésztői asszony bűnügyében, akit az ügyészesség gyilkosság büntettségével vádolt, mert 1927. augusztusát megelőző időben arzénal megmérgezte a 77 éves férjét. Tóth Imrénét a gyulai törvényszék felmentette, a szegedi tábla azonban megváltoztatta a törvényszék ítéletét és az asszonyt gyilkosság büntettségéért életfogytiglani fegyházra ítélte. Az ügyész súlyosbírásiért, a védő enyhítésért jelentett be felelősséget.

Bácsbodrog vármegye közigazgatási bizottságának ülése.

Szombat délelőtt tartotta Bácsbodrog vármegye közigazgatási bizottsága február havi rendes ülését bonyhádi Perczel Béla főispán elnöklése alatt.

A bizottsági tagok olyan nagy számban jelentek meg, hogy alig fértek a kisgyűlési terembe. Az országgyűlési képviselők közül dr. Marschall Ferenc és dr. Mojzes János vettek részt az ülésen.

Az ülés dr. Szabovlyevits Dusan kormányfőtanácsos alispán jelentésével kezdődött, aki az általános közigazgatási és gazdasági helyzet ismertetése kapcsán rámutatott a nehéz adózási viszonyokra. Vannak egyes községek, amelyekben olyan kevés adó folyt be, hogy a tisztviselők november óta nem kaptak fizetést.

Örömmel állapította meg, hogy a megyében az inség nem fenyegető, aminek az is egyik bizonyítéka, hogy a baja—bátaszéki ut földmunkájánál kevés munkás jelentkezik.

Egyébként a baja—bátaszéki ut földmunkájának mintegy ötödrésze kész, de ezzel csaknem teljesen kiürült Baja város részére inségmunka címén kiutalt 10000 pengő inségsegély, még 40000 pengőre lenne szükség, hogy a földmunka befejezhető legyen.

Az alispáni jelentés kapcsán id. Wilmann János sürgette a baja—bátaszéki műút mielőbbi befejezését.

Dr. Mojzes János országgyűlési képviselő kérte a főispánt, hogy a megyei inségmunkára kiutalt segélyből egy tekintélyesebb összeg a nagybaracska és dávodai utak helyreállítására fordíttassék, mert ennek a két községnek lakói vannak legjobban ráutalva az inségmunkára.

Dr. Marschall Ferenc jelentette, hogy a 33-as bizottságban sikerült kieszközölni, hogy a földreform eljárás során földhöz juttattak öt évi halasztást kapnak tartozásaik rendezésére.

Rusztok Károly tanfelügyelő részletesen ismertette a vármegye tanügyi állapotát és részletes statisztikai adatokkal alátámasztva mutatta be azt a fejlődést, melyet a megyei tanügy 6 év alatt elért.

Dr. Marschall Ferenc indítványára a közigazgatási bizottság felírta a kormányhoz oly értelemben, hogy szesz csak borból szabadjon főzni; Wilmann János indítványára kiegészítették a határozatot azzal a javaslattal, hogy amennyiben az adott viszonyok között ez a határozat keresztül vihető nem volna és más anyagokból is megengednék a szesz előállítását, ez esetben csak hazai anyagból lehessen szeszt előállítani.

A közigazgatási bizottság erdészeti, adóügyi, árvaügyi, mezőgazdasági albizottságai folyó ügyeinek elintézése után két óra tájban véget ért a közigazgatási bizottsági ülés.

Elrabolták a memeli direktorium elnökét.

A puccsisták magukhoz ragadták a hatalmat. — Külföld felé szünetel a telefon- és táviró-forgalom.

Königsberg, febr. 6. A városban ma délelőtt puccsról terjedtek el hírek, amelyek szerint Böttchert, a memeli direktorium elnökét elhozdták és helyébe litván embert ültettek. E hír ellenőrzését megnehezíti, hogy a távbeszélő összeköt-

tetés Litvániával megszakadt. Állítólag cenzurának vetették alá Litvániában a telefon- és távbeszélő forgalmat.

Königsberg, febr. 6. A Memelvidéki nagy litván puccsról elterjedt hírek ugylászik igazak. A kö-

nigsberger Allgemeine Zeitung jelentése szerint Merkys, a Memel-vidék kormányzója nagy litván országtanácsot alakított semozdította az eddigi direktoriumot. Ennek a „hideg puccsnak” részleteiről a következőket jelentik:

Böttchert, a direktorium elnökét ma két litván tiszt gépkocsira ültette, amely azután ismeretlen irányba elrobogott.

Merkys kormányzó ma jött vissza Kovnából. — Megjelent az országos direktorium épületében, miután kijelentette, hogy a kovnoi központi kormány kívánságára hajtja végre intézkedéseit. A kormányzó erre ideiglenes nagy litván tartományi tanácsot nevezett ki. Böttchert elnök hivatalos helyiségét lepecsételtette és a tartomány ülés, közigazgatási hatóságok és a bizottság telefon-összeköttetését megszakította. Hasonlóképpen zár alá vették a Königsbergből a memeli főkonzulátushoz és a rendőrkapitánysághoz vezető telefonvonalat is. Memelben állítólag rendkívül feszült a légkör. Legutóbbi jelentések szerint Böttchert elnököt a litván laktanyába vitték.

Baja eseménydús farsangja.

A Katolikus Legényegylet vasárnap este a Központi Szállóban tartotta szokásos évi farsangi bálját. Az egylet műkedvelő gárdája a „Szabin nők elrablása” című 4 felvonásos vígjátékot adta elő teljes sikerrel.

A szereplők minden tudásukat beleadva a lehető legjobbat nyújtották.

Tumbasz Endre Bonyai Márton tanár szerepében volt jó, míg Rábl Béláné élethűen alakította a mindenható anyóst. Dr. Szilvassy Béla, Bonyai veje Pallós József, ennek felesége Irma pedig Szabados Teca. Mindketten ügyesen mozogtak, amit a közönség feltörő tapsa is bizonyított. Bonyai leányát Etelkát Jozsfb Bözsike alakította, aki ügyes játékkal hamar megnyerte a nézők tetszését. Szendeffy színész Király István volt, aki a tőle megszokott ügyességgel játszott. A darab tulajdonképeni humorát Nagy János szolgáltatta és mint Rettegő Fridolin ripacs színigazgató nevette meg számtalanszor a közönséget. Ezzel a szereppel is fényesen igazolta színpadratermettségét.

A darab sikere érdekében közreműködtek még Rábl Béla, kinek mint Marosán Bogdán borkereskedőnek csak epizód szerep jutott, Babócsai Rózsika mint Róza, Bányai cselédje és Méder József Kobak iskolaszolgája szerepében.

A szépen előadott és nagysikerű darab után a fiatalság táncperdült és a reggeli órákig maradt együtt emelkedett hangulatban.

A rendezőségtől nyert értesüle-

BÁLKIRÁLYNŐ

hogy lehessen, első kellék az elegáns, nemes formájú

BÁLI CIPŐ.

A most beérkezett szállítmányban mindenki feltétlenül talál izlésének megfelelőt.

KATTARINKA Cipőárúház

Baja.

Br. Eötvös-utca 2. sz.

Telefon: 206.

sünk szerint a darabot vasárnap délután megismétlik.

Ugyancsak vasárnap este az Ipartestületben a Bácska SE. rendezett jól sikerült álarcos táncmulatságot.

Szombaton a Testnevelési Vezetőség, továbbá a Nemzeti Casinó rendeztek nagyszerű táncmulatságokat, melyekről más helyen emlékezünk meg.

Háromórás kacaj-orkán a gimnáziumban.

Tegnap délután a gimnázium Tóth Kálmán-önképzőköre farsangi előadást adott. Ez alkalommal mutatkozott be az önképzőkör szalonzenekara. Jazz dalokat adtak elő. Még énekeltek is. De nemcsak a zenével és hanggal hódítottak: „formaruhájuk” is nagy hatást váltott ki. Milyen is az a „formaruha”? kék kabát, fehér nadrág, szalma kalap és ami a legfontosabb: csontkeretű szemüveg. A szereplők közül legtöbb tapsot — megérdemelten — Burtik Győző aratta. Mindenben kiváló volt. Konferált, fogorvosnál verekedett, elpanaszolta a diák nyolc éves rabszolgaságát is. Legmulatságosabb a „Nyul” című bohózatban volt. Állandó kacagás, frenetikus, nyiltszíni tapsorkánok

honorálták Burtik Győző nagyszerű alakítását. Mellette Varga János nevette meg legtöbbször a közönséget. Ő is konferált, monológot adott elő, az okos lepke szerepében Salamon Bélával „konkurált”. Sok-sok szereplő volt. Mind nagyszerű, de úgy érezzük, hogy nem mérnénk igazsággal, ha nem emeljük még ki Nagy Lajos, Szalay József, Hollós Béla, Horváth Zoltán, Pócsa Jenő, Gatti József, Meskó Géza és Müller Imre nevét, különösen Müllerét, aki mint Süveg — Burtik Győző felesége, elsőrangú nőalakítást nyújtott.

Külön eseménye volt az előadásnak, Göre Gábor bíró ur és a tőle elválaszthatatlan Durbins sógor, no meg Kátsa cigány megjelensége is. A gimnázium önképzőköre oly sok-sok ötlettel, tökéletes felkészüléssel szórakoztatta három órán keresztül a termet zsufolásig megtöltött közönséget, hogy több szájból hallottuk: „Bár csak megismételnék.”

HIREK.

— **Tanitóválasztás Vaskuton.** Vitéz Epres Lipót lemondásával a megüresedett tanítóállásra az iskolaszék egyhanguan Imgrund István ottani helyettes tanítót választotta meg.

— **Táncestély a Nemzeti Kaszinóban.** A Nemzeti Kaszinó szombat este rendezte szokásos farsangi kaszinói bálját. A tagok szép számmal vettek részt a táncestélyen, mely reggelig tartott, s kedélyes hangulatával sokáig kedves emléke marad a résztvevőknek.

— **Testnevelési bál a Nemzeti Szállóban.** Szombat este fényes bált rendeztek a Nemzeti szálloda tánctermében. A megjelent előkelő közönség nagyon jól mulatott, a hölgyek sokat táncoltak; reggel hat órákor még szólt a zene. A terem nem volt olyan zsufolt, mint a kereskedelmi bálon, úgy hogy a táncoló párok kényelmeken hódhattak a tánc nemes és kellemes élvezetének.

— **Gaal Gaszton ellenzéki.** Vasárnapi számunkban foglalkoztunk Gaal Gaszton azon állítólagos nyilatkozatával, hogy nem ellenzéki. Időközben kiderült, hogy Gaal Gaszton csak azt mondta, hogy nem baloldali ellenzéki. Mi ezt a megállapítást is tudomásul vesszük, ez azonban nem von le semmit azon reflektiók lényegéből, melyet az elterjedt hír bajai vonatkozásairól mondottunk. Kétségtelen, hogy az ellenzék a kormányképesség felé erős lépést tett akkor, amikor azt hirdette mindenfelé, hogy egyesítette erejét. Szeretnénk most már tudni, hogy áll ez a koncentráció: jobboldali vagy baloldali-e a tendenciája. Mindenesetre tudomásul vesszük, hogy a bajai ellenzéki szervezkedés jobboldali irányzatú.

— **Ma délből vitéz Purgly Emil új földmivelésiügyi miniszter megjelent Károlyi gróf miniszterelnöknél és vele hosszasan tanácskozott.**

— **Nem járnak a maszkok.** Ránk köszöntöttek a farsang három napok, de úgy látszik az abnormis hideg megfagyasztotta a maszkok mulató kedvét, egyetlen maszk felvonulást sem láttunk. Talán az idők jele is, hogy nem gondolnak a bohókás uccai felvonulásokra. Némiképp megnyutathat bennünket népünk komoly hangulata, mert a történelmi megállapítás szerint a helyzet akkor kezd veszedelmes lenni, ha a nép a minden mindegy jelszavával átadja magát a féktelen mulatozásnak. Erre úgy látszik már nem kerül rá a sor.

— **Halálos szerencsétlenség a Holt-Dunán.** Vörös Jánosné szül. Varga Ilona 34 éves faddi lakos az elmúlt éjjel 11 órákor Tolnárról, ahol lakodalomban volt, egy másik lakodalmas házhoz akart átmenni a tolnai szigetre. Utószobán a Holt-Dunán ment át mikor is a jég beszakadt alatta és az asszony belefalt. A halászok szombat reggel találták meg és fogták ki a vízből.

— **Leendő anyáknak kellő figyelmet kell fordítani arra, hogy belműködésük rendben legyen, ez pedig a természetes „Ferenc József” keherűvíz használata által érhető el. Nőorvosi klinikák vezetői egybehangzóan dicsérik a valódi Ferenc József vizet mert könnyen bevehető és rendkívül enyhe hatása gyorsan és minden kellemetlenség nélkül jelentkezik. A Ferenc József keherűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.**

— **Braziliában** Januárban 330 000 zsák kávé semmisítették meg. Az egész évre 12 mill. zsák kávé megsemmisítése van tervezve.

— **A magyar-cseh tárgyalásokat jövő héten befejezik.** A magyar-cseh kereskedelmi tárgyalások során nehézségek merültek fel a kontingensek megállapításával kapcsolatban. Beavatott körökben azt hiszik, hogy a nehézségeket hamarosan sikerül eloszlatni és a tárgyalásokat a hét folyamán befejezhetik.

— **Az Egyesült Államokban** a kínai eseményekkel kapcsolatban kitört nyugtalanságot fokozza az a körülmény, hogy az Egy. Államok exportja Kelet-Ázsiába az időben rohamosan emelkedett. A washingtoni kereskedelmi hivatal jelentése szerint novemberben az export Kínába 17 mill. dollár (62 százalékkal több, mint 1930-ban, Japánba pedig 15 millió dollár volt (15 százalékkal emelkedés).

— **Percenként öt hektoliter forró vizet ad a debreceni mélykut.** A debreceni mélykut-fúrás vezetője, Hauer Gusztáv főmérnök öröndetes eredményekről számolt be Debrecen város polgármesterének. Közölte, hogy a kut az eddigi 200 liter víz helyett most már percenként 528 liter vizet ad. A víz hőmérséklete 65 és fél fok. tehát vehetjük a budapesti melegforrások vizével.

— **Egyes gazdák** a bors sertéshizlálásra használják a borait, mert nem tudják máshép értékesíteni.

— **Kommunista szervezkedés Málton.** A málói rendőrség kommunista szervezkedés ügyében folytatott nyomozást. A rendőrség már régóta figyelemmel kísért egy házat, amelyben gyanus összejöveteleket sejtett. Csütörtökön rajtaütésszerűen meglepték a ház lakóit és elfogták

az ott talált embereket. A rendőrség megállapítása szerint kommunista szervezkedés folyt a házban.

— **Nem vezeték be a nyári időszámítást.** A kormány nem régiben komolyan foglalkozott azzal a tervvel, hogy bevezeti a nyári időszámítást. A terv már tavaly is felmerült, de akkor vasúti forgalmi okokból elejtették. Politikai körökben elterjedt hírek szerint most sem tudják megoldani azt a kérdést, hogy a nyári időszámítás bevezetése ne okozzon zavarokat a vasúti forgalomban és így a tervet ismét elejtették.

— **Az új földmivelésiügyi miniszter kedden teszi le a hivatalos esküt.** Ivády Béla volt földmivelésiügyi miniszter szombaton bucsuzott el körlevélben a minisztérium tisztviselői karától. Az új miniszter, vitéz Prugly Emil szombaton tájékoztató látogatást tett a minisztériumban. Hétfőn teszi le az esküt és kedden foglalja el hivatalát.

— **Megvakulás fenyegeti Tukát a börtönben.** Tuka professzor, a tót néppárt volt vezetője, aki a lipótvári fegyházban tölti 15 évi büntetését, olyan súlyos szembajban szenved, hogy megvakulás fenyegeti. Tukát átvitték a pozsonyi börtönbe, ahonnan mindennap átkísérik kezelés végett az egyetemi klinikára.

Laptulajdonos:

Dr. BAJAI ERNŐ.

A városi székházban egy biztos megélhetést nyújtó **élelmiszerüzlet** italméréssel együtt jutányos áron átadó. Magányos nő által is vezethető. — Bővebb felvilágosítással szolgál Welchner Lőrinc rőfőskereskedő.

DISZNÓULÉSHEZ



vegyen okvetlen egy adag 3 sonka védjegyű Magyar Sonkapácot, mely a sonkaknak husnemüeknek prágai sonka ízt és zamatot kölcsönöz. Egy adag 10—15 kiló sonkához 70 fillér. 40—50 kiló hushoz, sonkához 2 pengő.

Baján a következő helyeken szerethető be: özv. Henerý Antalné, Cserba György, Mi Boltunk, Müller Antal, Somorjai Ferenc, Grosz Gusztav, Apolló filatszertár, Városi drogeria. Továbbá minden gyógyszerárban, drogériában és fűszerkereskedésbe. Ha valahol nem kapná úgy a pénz elozetes beküldése mellett rendelje meg a Főraktárból „Baross-illatszertár” Győr, Baross-ut 7. sz. Telefon 867.

Egy üzemképes teherautó

Chevrolet nagyon olcsón

ELADÓ.

Állatforgalmi és Húsipari r.-t. Baja. Telefon: 257.

URÁNIA.

Február hó 9-én, kedden és február hó 10-én, szerdán.

Az „UFA” filmek gyöngye. Szencziósi farsangi műsor.

Nagy Kató

szencziósi új filmje

FELESÉGEM A SZÉLHÁMOS.

Meine Frau die Hochstaplerin

Bübájos zenés vígjáték 12 f.

Főszereplők:

**Nagy Kató,
Heinz Rühmann,
Alfréd Abel,
Fritz Albert.**

Nincs ennél jobb és mulatságosabb film.

Kisérő filmek:

Matróz csinyek

hangos burleszk.

Ufa hiroadó

aktualitások.

Magyar hangos hiroadó.

APRÓHIRDETÉSEK.

Árpád u. 28. sz. házban 4 szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás május 1-re kiadó.

3 szobás, 2 utcai és egy udvari lakás május 1-től kiadó. Sárkány utca 13/a.

Czirfusz Ferenc-utca 50. számú házban 2 utcai szobás lakás, verandával és megfelelő mellékhelyiségekkel kiadó.

Két utcai és egy udvari szobából álló lakás május 1-ére kiadó Szent Antal-utca 25. szám.

Eladó a Bachrach telepen 250 négyszögletes, a sporttelep közelébe 73 négyszögletes ház hely, a Liodában 6509 négyszögletes föld, egészben, esetleg parcellákban. — Dr. Mészöly Miklós ügyvéd.

Halló!

Bámulni fog, ha február 1-től előjegyzí új menürendszerem. Felhívom a nagyjérdemű közönség, az ipari munkásság, kereskedők, köztestviselők figyelmét ezen új menürendszeremre. A fővárosban szerzett többéves gyakorlatomat és tudásomat a nagyjérdemű közönség szolgálatába állítom.

Ételek és menük a következők: 3 deci leves tésztával vagy rizszel, üres főzelék, 1 db kenyérral 48 f., ugyanaz hussal 58 f., tészta 24 f., marhagulyás 58 f., sertés, borjú és marhasült 70 f., pénteken halpaprikás metéttel 70 fillér.

Minden szombat este bableves! Ételeim háziasan rántással készülnek! Naponta változatos menü! Menüjegy előfizetésnél árengedmény! Kérem a n. é. közönség szíves támogatását.

HÖNIG ANTAL
vendéglős, Budapesti u. 18. sz.

A Belvárosban 5 szobából, fürdőszobából álló modern ház augusztus 1-re kiadó. Érdeklődni lehet Szent Antal utca 4. sz. alatt.

Eladó

a város közelében 5 hold elsőrendű fajszerű épülettel, hordókkal, préssal és darálóval együtt. Ugyanott eladó egy Wertheim-kassza és egy jókarban lévő zománcozott Meteor kályha. Érdeklődni lehet Bajaszentistvánon Rákóczi utca 283. szám alatt.

Pécsi brikett
(Tojásszén)

a legjobb és legolcsóbb, porosz szenet és kokszot tökéletesen pótló tüzelőanyag.

Telefon 26. SCHÖN és BAJAI Haynald-u. 13.

Lábfájás ellen:

„Marathon”
fenyő-kámforos lábsót
használjon!

Fagyás, tyukszem, bőrkeményedés, érzékeny, fájó bűtyök n e h á n y fenyő-kámforos lábfürdő használata által elmúlik.

5 lábfürdőre elegendő csomag ára: 50 fillér.

Beszerezhető:

Városi Drogéria

BIZO arckrém és szappant használjon és arcára pár nap alatt üde és fiatalos lesz.

Mindennemű szépségápolócikkek, illatszerek, kötszerek, vegyszerek és fotográfiai cikkek legjobb beszerzési forrása

Városi Drogéria, Baja.
Vörösmarthy M.-u 1. — Tel: 350.

Vezető:

Horváth Sándor droguista

Árpád-utca 38. számú emeletes ház egészben, vagy részben kiadó.

Bővebbet Árpád-u. 34. sz. alatt.

KERESEK

4 vagy 5 szobás lakást, összes mellékhelyiségekkel, lehetőleg fürdőszobával. Esetleg teljes házat kerttel. Cim kiadóhivatalban.

Éjjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva febr. 8-tól, febr. 14-ig.
GYARMATI EMIL
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
gyógyszertára.

INGYEN TÜZELHET

ha szükségletét

URBÁNYI LÁSZLÓNÉ

tüzifa és szénkereskedő cégtől szerzi be.

Telep: BAJA, TEHERPÁLYAUDVAT. —: Telefon 198. szám.

Aprított tűzifa, bécsi gázgyári koksz, pécsi bulett (tojás szén) porosz és hazai darabos szenek, retorta bükkfaszén.

Minden századik métermázsza ingyen. Siessen vásárolni, hátha Öné lesz a szerencsés századik ingyen métermázsza. Telefon rendeléseknél 12 fillér telefondíjat megtérítik.

PRIMA JÓ ÁRUK.

PONTOS KISZOLGÁLÁS.

Gondtalan 3 napot tölthet Budapesten,

ha megváltja a kitűnő hírnévnek örvendő

BRISTOL SZALLODA

kedvezményes jegyfűzetét. — Jegyfűzet és részletes felvilágosítás kapható:

Magyar Általános Hitelbank bajai fiókjánál, Baja.

Akáctfa

KATANICS ANTAL
erdőtermelőnél

Telep: Gázgyár mellett. Iroda: Szent Antal-u. 24.
TELEFON: 91.

2 éves száraz akác:	Mult évi őszi vágású akác:
VÁGOTTFA 100 kg-ként P 3.00	VÁGOTTFA 100 kg-ként P 3.20
Akác hasábfá ölenként P 50	Akác hasábfá ölenként P 45
Akác gömbfa ölenként P 46	Akác gömbfa ölenként P 40

Házhoz szállítás: ölfá ölenként . . . P 2.—
vágottfa 100 kg-ként . . . 20 fillér.

Áraink készpénz fizetés ellenében értendők.

2 éves kemény tűzifa (öl)

2 éves lágy tűzifa (öl)

1^o kemény aprított fa1^o porosz diókoksz

darabos és kocka szobafűtési szenet, a legolcsóbb napi árban raktárról szállít

GRÜNHUT és TÁRSA

TELEFON 160.

TELEFON 111.